



庄桥街道设置了成人学校和天沁社区二楼会议室作为安置点。



急救人员送一名伤者入院。

已造成2死4重伤

# 市民连夜献血

## 附近工地的工友搬开巨石参与救人 消防部门紧急救援，现场搜救昨天下午基本结束

昨天上午9点左右，位于江北庄桥街道李梦小区北侧原李家村地块外围空地的一声巨响，几乎震动了半个宁波城。本报87777777新闻热线、官方微博、官方微信，在第一时间接到了大量市民爆料。记者随即赶往现场。

### 邻近小区“震感”强烈

记者赶到现场时，看到北环西路、天沁路上已经有大量车辆滞留，李家西路南北两个入口已经拉起了警戒线。发生爆炸的地点，在天沁家园东面约200米处，中间隔着一条李家西路和狭长的弄堂。大量消防车、救护车已经停在路两边，源源不断有担架被抬出来。

“炸了一声，响声非常大，没有起火。”住在天沁家园的多名业主说，他们还以为是地震了，“门窗被震得晃动，外面玻璃窗碎了，碎片像下雨一样。”

天沁家园多是十来层的小高层建筑，爆炸过后，地上处处可见变形的门框，爆碎的玻璃，

还有大小不一的石头。住在82幢103室的林师傅说，他家窗外掉下来三扇窗户，两扇是403室的，一扇是303室的。他家隔壁单元8楼的一户人家，门框被砸坏后半悬空中，户主请消防员上楼去拆除，以防坠落伤人。

记者往四周看去，几乎每幢建筑面向爆炸现场的一侧墙上，都有被飞石砸中留下的痕迹。掉落的石块，小的如乒乓球，大的若成人巴掌。

停在路两旁的众多车辆也遭了殃。其中最严重的两辆，后挡风玻璃完全被砸破，车顶上全是凹坑。

### 河对岸工友搬动巨石参与救人

从现场看，爆炸地点位于李梦小区北侧，原李家村地块外围空地。现场比较空旷，除了少数几幢废旧建筑外，多是空地。该处紧邻一条小河，河对岸是另一建筑工地，相距不远。

今年58岁的邵新美师傅是江西乐平人，事发时，他正和工友们在河对岸的建筑工地上干活。因为离得近，他感觉到大地都在晃动，许多工友吓得从工程车上跳下来。

河对岸，正腾起蘑菇云般的白烟，那里原

本有一层平房，这时都倒在了地上。邵师傅说，他也不记得工地上有多少人，总之大家都顺着一座小桥跑了过去。

邵师傅向记者提供了一段视频，只见十来个人躺在地上，工友们有的合力搬开巨大的石块，有的用棉被等将伤员抬出……

另一名工友说，他们没有工具，就用手扒，或者用棍子撬。不久民警和消防员就都来了，陆陆续续有伤员被抬出来。

### 消防部门紧急救援

来自消防部门的消息，他们接到报警是8点58分，市消防支队先后调集江北、洪塘、海曙、特勤共15辆消防车、70多名消防员赶往现场施救。

最先赶到现场的是江北消防中队。消防员陈子昂介绍说，他们到场拉起警戒线后，迅速开展救援。现场一片废墟，据尚能起身说话的伤者说，废墟里面还压着很多人。消防员一边用破拆工具对坍塌的石块进行破拆，一边用生命探测仪对废墟下的生命迹象进行监控。

借助生命探测仪，他们准确定位了好几名被困人员。

据了解，仅昨天上午，消防部门就进行了三轮搜救，搜救犬也投入救援，并配合机械翻查，现场所有坍塌的石块被翻了个遍。同时，对现场周边的空房区域也进行了仔细搜索。

至昨天下午2点多，现场搜救基本结束。截至昨晚10点，消防部门仍守在现场。

记者 马涛

## 市民踊跃献血 有人专程从杭州赶来

昨天江北发生爆炸造成人员伤亡的消息，激发了广大市民的爱心。据统计，到昨天晚上8点22分，共有214位爱心市民成功献血351个单位。此前前来献血的市民，仍然络绎不绝。

据悉，昨天，城隍庙献血屋和天一献血屋的服务时间延长至22点，市中心血站全血采集点开放时间延长至20点。

记者另从医院获悉，几名重伤者初步抢救用血已超过1万毫升，后续不排除还需要大量用血的可能。

### 两男子从慈城赶到第九医院要求献血

昨天中午12点，记者在宁波市第九医院采访时遇到两名中年男子，他们是听说江北爆炸事件中有多人受伤后，专程从慈城开车赶来的，主动要求献血。

两名男子一个叫丁利江，一个叫陈杰红，都是宁波市政工程建设集团股份有限公司的工作人员。

丁利江告诉记者，昨天他们俩在慈城的一个工地值班。爆炸事故发生后，他们想着自己身体挺好，以前也献过血，就赶紧开车赶过来了，看能不能献血救人。

因为市第九医院用于救助伤者的备用血液够用，暂时不需要接受献血，丁利江和陈杰红在留下了自己的联络信息后，匆匆离去。

### 有人专程从杭州赶来献血

昨晚，记者来到城隍庙献血屋，短短半小时内，就有七八位市民前来献血。工作人员告诉记者，到下午6点，共有43人来献血，主要集中在下午，大家都是得知了江北区发生爆炸的消息后，自发来为伤者献血的。

26岁的黄斌斌是特意从杭州赶来的。他是温州人，之前在宁波待过一段时间，也在宁波成家，虽然由于工作关系常在外地跑，但对宁波很有感情，“上午爆炸的消息一出，我的心就揪起来了。我能做什么呢？我不是专业的救援人员，也不是医护人员，我一个普通老百姓能做的也就是献血了。”

32岁的王二朋是药行街一家餐饮店的厨师。昨天下午4点，在工作间隙，他请假来献血，“老板听说我要去献血，很爽快地准了，还夸我好样的。”

王二朋是安徽人，来宁波10年了，早已把这里当成了自己第二个家，“人有几个10年，对一个待了10年的城市，怎么会没感情呢？平时总是看到宁波的好，这次出了事，我很想做什么。献点血，希望能帮到那些伤者。”他说。记者 董程红 孙美星 通讯员 庄立